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Un grup de 45 de studenți teologi au participat 
la o expediție arheologică de studiu în Țara 
Sfântă
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Un grup de 45 de studenți teologi, absolvenți și iubitori de arheologie biblică de la 
Facultatea de Teologie Ortodoxă „Justinian Patriarhul” din București, au participat 
în perioada 9-16 iulie la o expediție arheologică de studiu în Țara Sfântă.

Scopul principal al excursiei a fost înțelegerea și aprofundarea unor evenimente și 
texte din Sfânta Scriptură direct în locurile în care acestea au fost scrise.

Au fost vizitate mai multe obiective arheologice:

Tel Așqelon, una dintre cele cinci cetăți din pentapolisul filistean;
Cel mai vechi și mai mare port din Canaanul biblic;
Parcul arheologic din Cetatea lui David, locul unde acesta a scris Psalmii, împreună 
cu tunelul regelui Iezechia;
Domul Stâncii, moschee clădită pe fostul amplasament al Templului lui Solomon;
Muzeul Național Israelian în interiorul căruia se află Sanctuarul Cărții ce conține 
prețioasele manuscrise descoperite de-a lungul malului vestic al Mării Moarte;
Bible Lands Museum, ce conține exponate legate de istoria și cultura Israelului 
biblic;
Herodium, cetatea întărită de Irod cel Mare, loc ce i-a devenit și groapă;
Masada, ultimul bastion al răscoalei evreiești împotriva romanilor din secolul I d.Hr.;
Tel Beer Șeva, locul în care a locuit patriarhul Avraam (Fac. 22, 19), și în care 
Domnul li S-a adresat lui Isaac și Iacov (Fac. 26, 23);
En Ghedi, locul în care s-a ascuns regele David când fugea de regele Saul (1 Reg. 
24, 1);
Situl arheologic Tell es-Sultan (Ierihonul biblic) și palatul de iarnă al lui Irod din 
Ierihon.
Câteva dintre obiectivele religioase vizitate:

Betania, mormântul lui Lazăr;
Muntele Măslinilor;



Mormântul Maicii Domnului;
Biserica Sfântului Mormânt;
Mănăstirea Sfântului Ioan Iacob Hozevitul de pe Wadi Qelt;
Mănăstirea Sfântului Gherasim de la Iordan;
Mar Saba (Mănăstirea Sfântului Sava) de pe Wadi Kidron;
Hebron, peștera în care au fost îngropați patriarhii biblici.
Au fost vizitate și obiective prin intermediul cărora participanţii au aprofundat 
cunoştinţele despre flora și fauna din spațiul biblic:

Bet Guvrin (Tel Mareșa);
Wadi David;
Marea Moartă;
En Avdat și Mițpe Ramon/Makhteș Ramon;
Regatul ibecșilor și al vulturilor.
Cei implicaţi în proiect au mărturisit că participarea în acest program le-a oferit o 
deschidere semnificativă în aprofundarea evenimentelor de acum două milenii.

„Mi-a fost îngăduit de către Domnul să am parte de o experiență unică pe pământul 
Țării Sfinte. Zic experiență unică, deoarece ea a fost așa și grație profesorului 
nostru de Vechiul Testament, Cristinel Iatan, inițiatorul și organizatorul aceste 
expediții de studiu. Am avut șansa minunată de a descoperi și a înțelege ce 
înseamnă această știință – arheologia, cu toate disciplinele pe care le reunește într-
o singură cercetare de echipă”, a spus Ileana Curariu Popescu, studentă la 
Facultatea de Teologie Ortodoxă din Bucureşti.

„A merge în Țara Sfântă este un dar al lui Dumnezeu, un moment important pentru 
viața duhovnicească. De la pietrele moarte la Evanghelia vie, se simte și se trăiește 
drumul parcurs de om împreună cu Dumnezeu. Itinerarul ales de domnul profesor 
Iatan a cuprins obiective geografice, istorice, arheologice și exegetice, încât am 
putut avea o viziune completă a evenimentelor și tainelor din Țara Sfântă”, a 
adăugat Gabriel Negescu, student la aceeaşi facultate.
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